

中共山西职业技术学院委员会党史学习教育 工作简报

(第5期)

党史学习教育领导小组

2021年3月

学院党委书记雷承锋

讲授党史专题教育“开学第一课”

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神 and 省委、省委教育工委关于党史学习教育的工作要求，院党委书记雷承锋在组织召开学院党史教育动员大会的第二天，3月10日，第一时间以“学习百年党史、汲取奋斗力量”为题，深入学院四校区讲授党史专题教育“开学第一课”。

雷承锋书记从党的光辉历程引入，清晰地梳理了党史发展的脉络，将党的奋斗历程和伟大成就融入课堂教学，讲述了历经百年历史的中国共产党为什么能道理。从新民主主义革命到社会主义革命和建设，再到改革开放和社会主义现代化建设，他以一个个生动的实例和故事再现了党的光辉历程，提升了学生的学习兴趣，使学生对党史学习教育入境、入脑、入心，引导学生学史明理、学史增信、学史崇德、学

史力行。



他围绕八个明确、十四个坚持、五位一体、四个全面和两个一百年、走进新时代、迈向新征程等学习内容，结合学生的成长和社会的变迁，深入浅出地对党的历史进行了讲解，逐步提升了学生对党的认知、理解与感悟，让同学们不断感受到祖国的强大，体会到生活的幸福，理解了今天的来之不易，增强了大家的成就感和获得感。最后，雷承锋书记勉励大家，一定要自立自强，做好自己的职业生涯规划，努力做一个又红又专的新时代高素质技术技能人才；今后同学们要学以致用，以昂扬的姿态、饱满的热情、扎实的学习迎接建党的 100 年，奋力开启全面建设社会主义现代化国家的新征程。



课后，同学们纷纷表示，第一课内容丰富、充实、生动，清晰地再现了党的发展历史，使大家明白了中国共产党从何而来、新中国从何而生、为什么爱国必须爱党，真正让同学们感到了祖国的强大，真正为我是中国人而骄傲，进一步激发了强烈的爱国热情，增强了对祖国发展的信心。同学们表示：一定要努力学习，奋力拼搏，以优异的成绩践行厚德载物、强能立身的校训，为学院的发展、为社会主义现代化建设做出自己应有的贡献。

学院开展“学习百年党史、汲取奋斗力量”

党史学习教育开学第一课活动

为深入学习贯彻习近平总书记在全国党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和省委、省委教育工委关于党史学

习教育的工作要求，3月9日，我院召开党史学习教育动员部署大会。



院党委书记雷承锋在会上作动员讲话，对我院党史学习教育工作进行了安排部署。他要求在党史学习教育中，一要进一步提高政治站位。二要聚焦目标要求，准确把握党史学习教育的核心任务。要求各部门聚焦“明理、增信、崇德、力行”四个关键词，准确把握主题主线，按照《中共山西职业技术学院委员会关于开展党史教育的实施方案》开展工作，注重对标对表，高质量高标准开展党史学习教育，学以致用，把学习成效转化为工作动力和实际成效，真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

院党委书记雷承锋学院党史教育动员大会的第二天，分别深入四个校区讲授“开学第一课”，进行了党史宣传教育。

学院思政部按照安排部署，第一时间组织教师开展党史专题教学集体备课会，从为什么学、学什么、如何学三个方面组织集体备课。从建党百年波澜壮阔的辉煌历史，到坚定学生理想信念、涵养家国情怀、砥砺奋斗精神等方面设计教学内容，形成了《学习百年党史、汲取奋斗力量》的教学课件，为学院开展党史教育提供教学支持。同时，思政部全体教师从3月8日到3月12日，在开学第一周，利用线上线下相结合的方式，通过课堂讲座、学习通主题讨论、师生互动、交流心得、山职思政学堂微信公众号微故事推送等多种方式开展第一课专题教学。开学第一课将党的奋斗历程和伟大成就融入课堂教学，解读历经百年历史的中国共产党为什么能，引导学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，激励同学们以昂扬的姿态，奋力开启全面建设社会主义现代化国家的新征程。



我院开学第一课活动紧扣党史教育主题，引导全院学生“学党史、知兴替、担使命”，在广大师生中传承革命传统、厚植红色基因，取得了积极的教育成效。

报：省委党史学习教育巡回指导组

送：学院领导

发：学院相关部门

2021年3月印发